

「獨」宣「旗」國踐踏公然狂徒

各界籲市民挺身抗暴拒「獨」 力遏「新恐怖主義」苗頭

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)暴徒的「獨心」愈見露骨。在昨日的荃葵青遊行期間,有暴徒拆下懸掛在葵涌運動場的國旗,更有暴徒將國旗鋪平在地上讓其他人踐踏,同時揮舞美國國旗。各界人士昨日在接受香港文匯報訪問時強烈批評有關人等在外國勢力撈腰下,肆意挑戰中央及特區政府,企圖以暴力掠奪香港的管治權。執法部門必須正視,並依法作出檢控,又呼籲全港市民絕不能再啞忍,站出來向暴力及「港獨」說不,盡力遏止「顏色革命」及「新恐怖主義」的苗頭。

此前,有暴徒衝擊中聯辦大樓,以黑漆彈塗污國徽。有人兩度將尖沙咀碼頭五支旗杆上懸掛的國旗除下丟落海,在大前日「守護香港大聯盟」聯同香港的士從業員總會發起「守護香港,風雨同舟」行動期間,有暴徒強行截停車身掛上國旗的的士,更拆下國旗四處丟棄。在昨日的荃葵青遊行的集合地點葵涌運動場,有暴徒再次強拆該處懸掛的國旗,更丟在地上肆意踐踏。有示威者更對地上的五星旗揮動自己手持的美國國旗,運動場職員之後收回五星紅旗。

陳曼琪:危害國土完整

港區全國人大代表、香港中律協創會會長陳曼琪指出,連串事件赤裸裸地證明,所謂「反修例」已發展至具備「顏色革命」及「新恐怖主義」的雛形,部分人企圖以激進暴力奪取香港的管治權,推動「港獨」,已經危害國家領土完整。

她強調,身為中國人,必須堅決保護國家領土完整,並相信每個市民均希望能夠安居樂業,維持香港的繁榮安定,故全港市民絕不能再啞忍,必須站出來向暴力及「港獨」說不,盡力遏止「顏色革命」及「新恐怖主義」的苗頭繼續坐大。

盧瑞安促依例嚴正執法

港區全國人大代表盧瑞安也批評,這些暴民狼子野心、刻意破壞「一國兩制」的惡行已有目共睹,他們所要求的就是「港獨」。這些暴徒不斷侮

辱代表國家的國旗、國徽,目的就是要挑戰中央政府的權威。特區政府必須根據《國旗及國徽條例》,嚴正執法,不能姑息,否則只會令暴徒更加氣焰囂張,後果將不堪設想。

盧偉國批妄圖引美干港

經民聯主席盧偉國表示,事件發展至今,所謂「反修例」已經徹底變質,而暴民現在口中聲稱的「五大訴求」,更非他們真正要爭取的目標,而是他們做盡反中亂港之事的借口。

他批評,暴民昨日不但再污蔑國旗,更揮舞美國國旗,甚至有部分人聲言要美國總統特朗普插手香港事務。身為中國人,這些人竟如此傷害國家,實令人憤怒及心痛。事實上,暴徒侮辱國旗的行為已非首次,執法部門必須正視、嚴正執法。

傅健慈斥破壞「一國兩制」

全國港澳研究會會員、中國人民大學法學博士傅健慈指出,是次在葵涌運動場將國旗拆下鋪地人踐踏的暴徒,其行為已涉嫌觸犯《國旗及國徽條例》第七條,即任何人公開及故意以焚燒、毀損、塗劃、玷污、踐踏等方式侮辱國旗或國徽,即屬犯罪,一經定罪,可罰款5萬元及監禁3年。

他批評,暴民玷污踐踏國旗,並在現場揮舞美國旗,是極端的分裂國家行為,不但挑戰國家的威嚴和主權,而且嚴重破壞「一國兩制」及公共秩序,必須嚴厲譴責及懲罰。



惡行累累 難辭「旗」咎

有暴徒將國旗鋪平在地上讓其他人踐踏,同時揮舞美國國旗。

暴徒截停愛國的士,更扯下車身的國旗並丟棄。小圖為暴徒早前將國旗丟進海中。

侮辱國旗國徽事件簿

日期	事件
7月1日	暴徒降下立法會綜合大樓示威區的中華人民共和國國旗,並升上一幅「黑洋紫荊旗」,而香港特區區旗則被下半旗。立法會牆上香港區徽亦被噴黑,留下「香港特別行政區」字句,並在主席台上掛上「龍獅旗」。
7月21日	民陣再次舉辦遊行,傍晚大批暴徒在中聯辦外抗議,向國徽投擲雞蛋及墨水彈。
8月3日	旺角再遊行期間,有暴徒離開原定路線前往尖沙咀,有人拆走海港城外五支旗杆上的國旗,丟進海中。
8月5日	一批暴徒晚上到尖沙咀五支旗杆,拆下國旗並拋入海中。
8月18日	在上環的粵海大廈,一行五人的黑人將懸掛於大廈牆外的一面中國國旗拆下,更棄於地上不顧。
8月23日	逾500輛的士掛上國旗在香港多個主要幹道行駛,表達的士司機愛國愛港、熱情好客的態度,但有暴徒攔截愛國的士,甚至扯下國旗任意丟棄。

資料來源:香港文匯報資料庫 整理:香港文匯報記者 郭家好

侮辱國家和特區象徵所犯法例

《國旗及國徽條例》

第七條:保護國旗、國徽

任何人公開及故意以焚燒、毀損、塗劃、玷污、踐踏等方式侮辱國旗或國徽,即屬犯罪,一經定罪,可處罰款5萬元及監禁3年。

《區旗及區徽條例》

第七條:保護區旗、區徽

任何人公開及故意以焚燒、毀損、塗劃、玷污、踐踏等方式侮辱區旗或區徽,即屬犯罪——

(a)一經循公訴程序定罪,可處罰款5萬元及監禁3年;及

(b)一經循簡易程序定罪,可處罰款1萬元及監禁1年。

整理:香港文匯報記者 郭家好

智慧燈柱「失明」重置20支280萬元

香港文匯報訊(記者 文森)暴徒一再造謠稱智慧燈柱有監測市民的功能,煽惑市民參與前日的觀塘遊行,其間再大肆破壞智慧燈柱。特區政府資訊科技總監辦公室昨日透露,當日九龍灣常悅道有20支智慧燈柱受到不同程度破壞,未能提供街道照明,市民途經該處或要摸黑。據估計,燈柱的重置成本將高達280萬元。

資料辦表示,經初步點算,常悅道有20支智慧燈柱受到不同程度破壞,包括1支被整支鋸斷,19支則被強行打開組件,智能裝置受到破壞或被拆除。由於智能裝置受損及供電受影響,全部20支燈柱暫時不能提供照明服務,智能裝置亦未能運作,影響燈柱收集、處理和傳送城市數據的功能。

料最少3天始「復明」

資料辦指,正與路政署詳細檢查每支智慧燈柱,以確定燈柱的結構安全和受損部分及程度,並盡快安排修復工作。由於燈柱遭破壞,公共照明服務受到影響,路政署會盡快恢復恢復常悅道的基本道路照明,預計可於3天內完成。

資料辦透露,由於每支智慧燈柱的智能



暴徒破壞智慧燈柱,令智能裝置及供電受影響,暫時不能提供照明服務,智能裝置亦未能運作,重置成本將高達280萬元。

裝置均有分別,總體而言,平均每支智慧燈柱的安裝連同智能裝置成本約為14萬元,惟暫時未有確實維修費用等資料,又預計重新購買和安裝需時兩三個月。

另外,網絡流傳信是被暴徒損毀後的智慧燈柱內部組件圖片,寫有「BLE

Locator Model: SPLD01」字樣,並印有地政總署標誌。「暗獨」組織「香港眾志」在社交網站發帖,聲稱組件的製造商「TickTack Tech」,與內地負責臉部辨識系統的「天網工程」承辦商之一的上海三思路燈同名。

播謠「監控」圖製恐慌 政府澄清僅作定位



煽暴派、縱暴派以至暴徒不斷發放謠言,企圖令市民對政府產生不信任,包括指稱他們在常悅道拆毀的智慧燈柱,其組件製造商是一間內地臉部辨識公司,質疑政府此前表明智慧燈柱不能辨識人面的說法。資料辦及地政總署澄清,智慧燈柱的合約判商是本地公司,股東董事全是港人,而且燈柱內的藍牙發射器,不會收集使用者位置資料,亦沒有設定任何資料搜集或回傳功能。

「中箭」誣稱與內地有關

在多支智慧燈柱遭暴徒拆毀後,「香港眾志」(「中箭」)引述暴徒的消息,稱有人在「解剖」燈柱內部後,發現零零件中包括「BLE Locator Model: SPLD01」,稱並聲言該零件的製造商TickTack Tech(香港),「跟上海三思路燈同名,該公司為中國天網工程承辦商之一」,質疑這是燈柱負責「監控」的證據。

地政總署前晚深夜澄清指,智慧燈柱內標示該署的藍牙信號標誌(BLE Beacon),功能僅供發放燈柱的地理位置,讓智能手機接收智慧燈柱的藍牙信號,以作智慧城市應用程式定位之用,為常見通用的定位訊標。該訊標不會收集使

用者位置資料,亦沒有設定任何資料搜集或回傳功能。

資料辦昨日凌晨進一步澄清,指「BLE Locator Model: SPLD01」為智慧燈柱內的藍牙發射器,提供一個比全球定位系統(GPS)更準確的位置予市民及遊客使用,由物流及供應鏈多元技術研發中心研發。

資料辦證本地企承辦供應

資料辦續指,發射器上顯示的TickTack Technology Limited(訊科系統有限公司)於2017年成立,是一家本地小型企業,其兩位股東/董事及所有員工皆為土生土長的香港人。該公司是智慧燈柱項目的合約判商,亦負責供應及安裝有關藍牙發射器。

訊科系統亦在公司網頁澄清,指公司在港創立,與上海三思並無任何股權或從屬關係,公司兩位股東/董事及所有員工均為土生土長的香港人,從來沒有在內地擁有任何公司股權,或與任何內地公司有從屬關係。

訊科系統續指,該公司網頁連結提及的路燈控制系統,並沒有於香港的智慧燈柱項目應用,而是該公司為其他客戶測試的項目,測試功能亦只限於照明開關。該公司對由此衍生之誤會致以深切歉意。

香港文匯報記者 文森

「同心護港」成員抗議港鐵為暴徒開設「專列」,縱容暴行。香港文匯報記者攝



「同心護港」抗議港鐵「專列」縱暴

香港文匯報訊(記者 文森)近月來,暴徒以示威為名,多次在非法集會後破壞港鐵站內設施,阻礙列車行駛,影響行車安全,惟港鐵多次被質疑為暴徒提供「專列」,是包庇和縱容暴行。港鐵早前決定暫時停止在示威路段的鐵路服務,並關閉部分車站。不過,有市民對港鐵此前的做

法仍感不滿,到港鐵九龍灣總部抗議,要求港鐵就此前縱容暴力公開道歉。

團體「同心護港」一眾十餘人赴港鐵九龍灣總部,抗議港鐵此前縱容暴力、加開班次接送暴徒等不當做法。他們在港鐵總部前舉起國旗和香港區旗,並拉起「抗議港鐵縱容暴力 守護香港向罪惡說不」的

橫幅,表達對「暴徒專列」這一做法的譴責。港鐵未有派代表接收請願信,他們惟有將其貼在港鐵總部大門上,希望引起港鐵管理層的重視。

「同心護港」召集人曹達明表示,香港之亂已變為「港獨」之亂,港鐵作為為市民服務的公營機構,應該堅守法制這香港核心價值,而非向暴徒「跪低」,縱容暴亂的做法是與普通市民為敵,此舉等同將香港推向更加混亂的深淵,最終只能走向死路一條。